Aufgabe 1988 1a: 4 P

An einer Kirche werden Renovierungen vorgenommen.

Die Dachflachen (2 gleiche Rechtecke, 3 gleiche Dreiecke)
werden neu eingedeckt.

Die MaBe (siehe rechte Skizze) sind:

a=7,5m
b=32,m S Sl
h=13,0m

Berechnen Sie den Inhalt der gesamten neu eingedeckten
Flache.

Strategie 1988 1a:

Gegeben: Gesucht:
a=7,5m A es
b=32,5m

h=13,0m

Skizze:




Strategie 1988 1a:

Struktogramm:

Losung 1988 la:

1. Berechnung_der Dachseite S:

Pythagoras im
s? =a’+h? rechtwinkligen

s*=7,5+13° '?'Sillzfgieck
s° =56,25+ 169

s? =225,25

s=15m




Losung 1988 la:

2. Berechnung_der rechteckigen Dachfldche A:;

A_= b-s Formel Rechteckflache
A_=32,5-15
A_= 487,5m?

3. Berechnung der Dreieckshéhe h':

2 Pythagoras im
<2 — h'24 da rechtwinkligen
2 grinen
5 Teildreieck
15% = h'%[?’SJ
2

152 =h'?+ 3,75

225 =h"+14,0625 Seiten tauschen
h'?+14,0625 =225 |—14,0625
h?=210,9375 |V
h'=14,5m




Losung 1988 la:

4. Berechnung der dreieckigen Dachflache A;;

A; = % .a-h' Formel Dreiecksflache
1
A =2-7,5-14,5
-2
A =54,4m?

5. Berechnung der gesamten Dachfliache Agesi
A =2-A_+3-A,

A, =2-487,5+3-54,4

A =975+163,2

A, =1138m’




